

合则两利

——全球市场反应显示人心所向

新华社记者 王文 徐兴堂

中美两国元首在刚结束的二十国集团大阪峰会上达成共识，双方同意重启经贸磋商。消息一出，原本阴霾笼罩的全球资本市场应声而起。1日，包括股市和原油在内的全球主要风险资产皆强劲上涨，黄金和日元等传统避险资产则纷纷跳水。

中美合则两利、斗则俱伤，以对话而非对抗方式解决分歧，始终是正确选择，更是两国乃至全世界民意所归，这一点在金融市场中表现得最为直观。

金融市场涨跌与普通民众、企业、机构的切身利益息息相关。正因如此，中美这两个世界最大经济体之间发生的任何重要事件，民心所向都以指数的形式在市场上反映出来。

以美国股市为例。自美方去年3月单方面挑起中美经贸摩擦以来，每每两国谈判取得进展、紧张关系有所缓和，股市就表现亮眼；每当谈判进入僵持阶段或陷入僵局，股市则低迷甚至遭受重挫。今年5月初，美国政府对价值2000亿美元中国进口商品加征关税，美股三大股指当月跌幅均近7%。

中美双边货物贸易体量超6300亿美元，两国企业间的合作深入到各行各业。美国制裁华为措施甫一出台，美国科技公司首当其冲蒙受巨大损失，如安森美半导体和美光科技的股价当月“跳水”，跌幅均超20%。服装、家电、奢侈品生产商纷纷调低今年收益预期，警告经贸摩擦带来的巨大负面影响，呼吁美国政府重新考虑其贸易政策。

与之形成鲜明对比的是，6月25日一些芯片企业部分恢复向华为供货，消息一

出，相关企业股价大涨，其中美光科技涨幅超过13%。作为中美首会晤后的第一个交易日的7月1日，标普500科技板块涨幅为1.45%，领涨市场。

一年多来，美股多次宽幅震荡是市场参与者对美国政府扰乱国际经贸秩序的无声抗议。

6月中旬，包括众多上市企业在内的600多家美国公司联名致信白宫，要求美国停止加征关税，回到谈判桌。道理很明显，中国是众多美国公司不可或缺的重要市场，有的甚至是主要市场。失去中国市场是他们的不可承受之痛。

此外，中美经贸摩擦的影响早已辐射全球市场。国际油价数月来下跌的重要原因是投资者担忧全球经济下行风险加剧。而全球经济增速放缓的一大压力就是美国实施霸凌举措，破坏早已形成的全球价值链。经济学家和分析机构普遍预期，如果中美不能达成贸易协议，全球经济增速将在未来几年损失1至2个百分点。

亚洲、欧洲、美国股市以及国际油价周一的普遍反弹显示投资者对两国元首会晤成果的高度认可。市场参与者迫切希望中美两国以平等和互相尊重为前提，早日达成协议解决相关问题，给市场吃一颗“定心丸”。

值得指出的是，虽然此次中美元首会晤使双边经贸关系向好成为可能，但问题的解决不会一蹴而就。希望美方能同中方一道，顺应开放合作的时代潮流，通过磋商管控分歧，以协调、合作、稳定为基调推进中美关系。只有倾听民意、从善如流，才能避免投资者“用脚投票”。希望华盛顿做出理性务实的选择，与中国一道，更好地造福两国乃至世界各国人民。

(新华社纽约7月1日电)

据新华社北京7月2日电 综合新华社记者报道：伊朗1日宣布该国低浓度浓缩铀存量已突破300公斤，这是伊朗核问题全面协议允许伊朗低浓度浓缩铀存量的上限。国际社会对此十分关注。

俄罗斯副外长里亚布科夫1日说，伊朗浓缩铀存量超限让人遗憾，但对此不应过度解读，这是此前发生的各种涉伊事件共同造成的结果。在美国退出伊核协议后一年内，伊朗保持了战略耐心并准确履行了其在伊核协议中所承担义务，但近几个月来伊朗受到美国通过制裁施加的前所未有的巨大压力。

里亚布科夫说，俄方呼吁各方保持克制，希望伊核协议的欧洲签字国勿使局势升温，呼吁伊朗尽最大可能负责任地对待伊核协议以及伊方与国际原子能机构之前达成的协议。

法国总统府爱丽舍宫2日发表声明，敦促伊朗保持克制，立刻将低浓度浓缩铀存量恢复到伊核协议规定限度，避免采取进一步行动使国际社会质疑其是否履行了伊核协议相关承诺。声明称，法国总统马克龙对此极为关切，将

伊朗浓缩铀存量突破上限引发国际社会关注

中方呼吁各方保持克制，避免紧张局势轮番升级

在未来几天采取措施，确保伊朗完全履行其义务并继续享受协议赋予的经济方面的权利。

欧盟委员会负责外交和安全事务的发言人马娅·科齐扬契奇表示，只要伊朗继续履行相关承诺，欧洲仍将致力于维护该协议。

美国白宫1日发布声明说，伊核协议允许伊朗进行铀浓缩活动本身就是“一个错误”，各方应杜绝伊朗进行任何铀浓缩活动。声明说，美国及其盟友不会允许伊朗发展核武器，美国对伊“极限施压”仍将继续，直至伊朗改变当前行为。

以色列总理内塔尼亚胡1日说，以色列决心不允许伊朗发展核武器，呼吁欧洲履行诺言，在伊朗违反核协议情况下对其进行制裁。

中国外交部发言人耿爽2日在例行记者会上说，中方对伊方采取的措施表示遗憾。

同时，正如中方多次强调的，美方“极限施压”是当前伊核紧张局势的根源。一直以来，全面协议参与方为维护这份协议付出了不懈努力。

6月28日全面协议联委会举行会议，各方重申致力于完整、有效执行协议。伊方也一再强调愿留在全面协议，其采取的措施都

是可逆的。“我们呼吁各方从大局和长远出发，保持克制，共同维护全面协议，避免紧张局势轮番升级。”

伊朗外长扎里夫1日表示，伊朗低浓度浓缩铀存量已经突破300公斤，这一限度是伊核协议允许伊朗储存低浓度浓缩铀的上限。扎里夫说，伊朗已经启动第二阶段退出伊核协议的进程。他指责欧洲国家没有采取足够措施保障伊朗根据伊核协议获得的利益。

(参与记者：刘晨 刘品然 吕迎旭 陈霖 桂涛)

日韩关系再受挫

毕振山

日本经济产业省7月1日宣布，将对出口韩国的半导体材料加强审查与管控，并将韩国排除在贸易“白色清单”之外。韩国方面很快向日方表达了不满，并计划采取反制措施。有分析人士指出，日方此举与日韩关系持续紧张有关，而两国政府目前在国内均有所求，双方关系短期内出现转机的可能性并不大。

据日本媒体报道，日本此次限制向韩国出口的半导体材料主要有氟聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢，这些都是智能手机、芯片等产业中的重要原材料。日方计划从7月4日起，要求企业每次向韩国出口这三种材料都必须向政府申请许可。

另外，日本还计划把韩国从“白色清单”国家中剔除。该清单由日本经济产业省制定，入选清单的国家意味着被日本认定为出口高科技产品及武器的安全对象国。

目前韩国媒体已经开始为政府反制日本“支招”，包括限制向日本出口汽车零部件等。朱清秀说，韩国政府出于民意考虑，可能会推出一些反制措施，但这种措施更大意义上是一种象征性措施。这是因为虽然目前两国政府间关系紧张，但民间友好的基础仍然存在，在贸易、旅游等方面的朋友也很紧密。而在朝核问题上，日方还希望能够与韩方合作。

时事观察

三手烟可能增加患癌风险

数百种基因表达异常。

研究人员让4名健康的不吸烟人士连续3个小时接触三手烟，然后从其鼻腔刮取物提取RNA(核糖核酸)进行分析，结果发现有382个基因明显表达，7个基因低表达。鉴

于鼻腔上皮细胞的基因表达类似于支气管上皮细胞，这项发现意味着三手烟同样可能会对呼吸系统的上皮细胞造成影响。

研究人员指出，吸入三手烟会改变与氧化应激有关的通路，损害人体遗传物质。吸

入三手烟3个小时内不太可能会导致损害，但如果长期在家里或车上等场所接触三手烟，那就可能会对健康造成影响，具有潜在的患癌风险。

此外，研究还发现，短暂接触三手烟会对线粒体活性产生影响。线粒体是为细胞提供能量的细胞器，出现问题将导致细胞死亡。

主持研究的美国加利福尼亚大学里弗赛德分校细胞生物学教授普吕埃·塔尔博特在一份声明中说，这是首个揭示三手烟对人体基因表达造成直接影响的研究。

又到一年毕业季。毕业是一次谢幕，毕业是一场狂欢，毕业是一别离，毕业是一篇新章。浓缩在毕业典礼上的是学子们情感的汇聚与释放，对未来的憧憬与向往。

6月5日，在澳大利亚悉尼大学，毕业生在毕业典礼上庆祝。新华社记者 白雪飞 摄

赛季中期迎来爆发，多人获得世锦赛和奥运会参赛资格——

中国田径开启“抢票”模式

顺利收获今年多哈田径世锦赛和明年东京奥运会参赛资格，为完成这两项大赛的任务目标打下坚实基础。

今年3月，国际田联公布了2020年东京奥运会参赛标准。和前几届奥运会相比，各个项目的参赛门槛都有大幅提升。例如最受瞩目的男子100米项目，入围标准由过去的10秒18提升到了10秒05，而男子200米也由20秒59提升到20秒24。

据悉，全球各地的田径运动员可通过两种方式获得东京奥运会参赛资格，包括成绩达标与世界排名。成绩达标即运动员在规定赛事中的成绩达到奥运会参赛标准，达标赛的时间期限为今年5月1日至明年6月29日，

相比过往周期延长了两个月。在达标资格赛结束后，运动员可按国际田联排名系统中的排名来获取奥运资格，也就是说达不到参赛标准的运动员可以通过参加更多比赛来赚取积分，依靠世界排名争取奥运参赛资格。

对此，国家体育总局田径运动管理中心主任田晓君在接受采访时表示，国际田联提高奥运参赛门槛与奥运会削减各项目参赛人数有关，“东京奥运会田径项目的总参赛人比上届少了105人，是大项中减人最多的”。但另一方面也是为了激发和调动高水平运动员的参赛积极性，引导大家通过积极参赛提高积分来争取奥运参赛资格，“对于中国队的优势项目来说，达标标准的提升有利

于进一步提升我们的参赛质量。”

近年来中国田径的进步人们有目共睹，在竞走、女子投掷等优势项目继续保持较强竞争力的同时，男子短跨项目也实现了历史性突破。今年5月以来的一系列国际赛事中，中国田径选手表现持续上扬，多哈世锦赛和东京奥运会“门票”争夺进展顺利。

5月下旬进行的国际田联钻石联赛上海站，主场作战的中国田径队表现抢眼，斩获2金4银的同时还拿到5张东京奥运会入场券。女子标枪名将吕会会，女子撑杆跳高选手李玲，谢文骏、苏炳添以及巩立姣均顺利拿到奥运参赛资格。

进入6月，中国田径队更是火力全开。在瑞士拉绍德封进行的第40届RESIST-PRINT国际田径赛上，派出多名主力参赛的中国队收获颇丰，4位选手创造个人最好成绩，分别是男子100米许周政(10秒12)，男子100米梁劲生(10秒18)，男子三级跳远朱亚明(17米40)和男子三级跳远吴瑞庭(17米40)。另有3人达标东京奥运会，分别是女子100米的韦永丽(11秒04)，男子跳远张耀广(8米25)和男子跳远高兴龙(8米23)。

对于日方的“发难”，韩国方面非常不满，韩国外交部1日下午召见了日本驻韩大使长崎安政以示抗议。韩国产业通商资源部部长成允模当天表示，可能采取包括诉诸世贸组织在内的应对措施。韩国外长康京和2日也表示，韩方将根据形势研究反制日本的跟进对策。

按照日本政府的说法，限制对韩半导体材料出口是因为两国“互信关系受损”，日韩媒体则普遍认为此举与两国强征劳工案有关。对此中国社科院日本研究所助理研究员



温网：王蔷女单首轮晋级

7月2日，王蔷在比赛中回球。

当日，在英国伦敦举行的2019温布尔登网球公开赛女单第一轮比赛中，中国选手王蔷以2比0战胜白俄罗斯选手拉普科，进入下一轮。

新华社记者 韩岩 摄

美洲杯上的“奇葩”事

新华社记者 赵焱

南美洲人随意的性格让这里举行的赛事也会出现很多“奇葩”事，不过也正是这些不可预测的事让南美足球有种特殊魅力，让我们从第一届美洲杯说起。

阿根廷队比赛征用观众席上人员

美洲杯创始时还是一项业余赛事，一切都不是很严肃。在1916年第一届美洲杯的时候，阿根廷与巴西队的比赛就要开始，但他们的一名球员因为工作原因无法来比赛，这时球队没有可以使用的替补球员，如果人数不够他们就自动被淘汰，就在比赛马上要开始的时候，一名队员提出了观众席上有一名飓风队的球员，就立即要求他加入比赛，这位名叫拉古那的球员不但上场参加了比赛，而且还帮助阿根廷攻入一球。

决赛由教练当裁判

在第一届美洲杯的时候裁判也很缺，在乌拉圭和东道主阿根廷队之间进行的决赛只得临时征用智利队主教练卡洛斯·范塔当裁判。

范塔在这届美洲杯上也不是第一次当裁判，在决赛前他已经吹过两场比赛。

决赛在两个体育场举行

在第一届美洲杯上，在比赛进行到一半时，布宜诺斯艾利斯体操与击剑运动场看台突然失火，比赛不得不中断，5分钟后决定到城市的另一个体育场继续，最终乌拉圭队踢

平东道主阿根廷队，按照积分他们获得了第一届美洲杯的冠军。

一场比赛射失4个点球

1999年美洲杯小组赛阿根廷与哥伦比亚队的比赛一共射失4个点球，而其中3个都是阿根廷队的帕勒莫操刀主罚的。在那场比赛中，哥伦比亚队3:0获胜。

没有射失点球的是一名守门员

哥伦比亚的传奇门将伊基塔也是历史上第一个在美洲杯上射门得分的守门员。虽然伊基塔的门将奇拉维特和巴西门将塞尼也都射过点球，但射点球门将的鼻祖还是伊基塔，他在1989年哥伦比亚美洲杯上射点球成功，并且之后射点球也没有失败过。

15分钟决定冠军

1919年的美洲杯决赛在巴西与乌拉圭之间举行，两队在90分钟内0:0平局，加时赛后双方都没有进球，那怎么办？罚点球！重赛？都不是，他们觉得再踢一个加时赛，好在巴西队员弗雷德里希在第二个加时赛攻入一球，最终巴西队夺冠，但两队队员都已经体力耗尽。

没赢一场进决赛

2011年的美洲杯上，巴拉圭队小组赛3场平局(2:2平巴西,3:3平委内瑞拉,0:0平厄瓜多尔)，以成绩最好的第三名晋级。淘汰赛上，他们与巴西和委内瑞拉队都是0:0平局，但都在点球大战中获胜。

(据新华社里约热内卢7月1日电)

本报记者 李元浩

前5轮全部投出19米以上的成绩，最终凭借19米79的成绩夺冠——中国女子铅球运动员巩立姣延续了本赛季以来的良好状态，在北京时间7月1日进行的国际田联钻石联赛多哈站比赛中，巩立姣以19米79的成绩夺得冠军，成为本赛季第一位投出19米以上的运动员。

巩立姣的出色发挥，是中国田径选手近期一系列亮眼表现的缩影。记者从中国田径协会获悉，进入赛季中期尤其是6月以来，中国田径队在各条战线稳扎稳打，多个项目均

表现出色，有望在接下来的比赛中取得更好成绩。

国际雪联北京滑轮世界杯开赛在即，42名中国选手参赛——

积累办赛经验与练兵并重

短距离(1.5公里)、男女超短距离(200米)、集体出发(男子22.7公里和女子15.9公里)3个项目，包括平昌冬奥会三金得主、挪威运动员克莱伯在内共有131名国内外运动员参赛。

滑轮与越野滑雪的技术动作相似度在95%以上，是越野滑雪夏季训练的主要手段。据丁东介绍，滑轮在欧美国家十分流行，国际雪联每年在7~9月都会举办滑轮世界杯，去年分别在俄罗斯、意大利、瑞典和拉脱维亚举办了4场世界杯分站赛，在越野滑雪普及的国家举办了30站积分赛。

“今年3月，我们在鸟巢庆典广场、首钢园区、延庆举办了3站国际雪联城市越野滑雪积分赛，这一次我们将积分赛升级为世界杯，并借此机会推广滑轮运动，得到了国际雪联的支持。”今天下午，国家体育总局冬季运动管理中心常务副主任丁东在介绍即将举行的2019年国际雪联北京滑轮世界杯时说。

国际雪联北京滑轮世界杯将于7月4日至6日在鸟巢庆典广场举行。比赛设有男女

随着冬奥会进入北京时间，我国对滑轮的价值和作用也有了更深的认识。“前不久，我们在塞罕坝搞了一个体能大比武，越野滑雪和冬季两项国家队比的就是滑轮。”丁东说。

不过，由于我国冰雪运动长期全面落后，越野滑雪的水平并不高，中国运动员还没有参加过像世界杯这样的高水平赛事。“这一次，我们在家门口举办滑轮世界杯，既能为举办2022年冬奥会积累办赛经验，也能为中国运动员提供难得的与国外高水平运动员同台竞技的机会，让他们在实战中得到锻炼。”丁东说。

此外，举办滑轮世界杯还有助于带动更多人参与冰雪运动。本次比赛结束后，从全国各选拔的业余爱好者将有机会在专业赛道上体验滑轮比赛。“这将加快推动北京市800万人参与冰雪运动目标的实现。”北京市体育局副局长陈杰说。

(本报北京7月2日电)